

La Voz de Alicante

Año III
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 21 de Marzo de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 184
Apartado n.º 85

Núm. 628

Diario de un reporter

El chico de la imprenta me entrega unas cuartillas diciéndome por toda explicación: «Díganle que esto es para usted. Y efectivamente, para mí deben ser. Al reporter de LA VOZ DE ALICANTE»

CONSULTA

—Se abre el buñete, pienso, yo y leo:

Al leer, como siempre con gusto, el sábado último el Diario que escribe usted en LA VOZ DE ALICANTE vi que trataba usted del duelo que ha tenido lugar entre los Sres. Soriano y Primo de Rivera (y digo duelo y no lance de honor porque así está llamado en el Código penal vigente al castigarlo como delito común, y por lo mismo, creo que se compaginan mal las palabras *delito y honor*), y dice usted que la Moral Cristiana y el Código penal han quedado a mucha menor altura que los combatientes.

Tiene V. muchísima razón si se juzga de la cosa bajo el punto de vista cristiano, pero... acomodaticio con la sociedad actual, pues ésta reprueba el desafío, pero allá en su interior mira al que vá a un duelo como a un hidalgo esforzado y valeroso; mas si bien se medita no puede menos de confesarse que no es muy envidiable la altura a que han quedado los protagonistas del hecho.

Yo ya no sé qué es lo que se entiende por honor, caballería o hidalguía. Es acaso el no temer encontrarse frente a otro nombre para luchar con él? Es triba en tener sangre fría bastante ó valor suficiente para exponer la vida en riña con otro ú otros? No lo estimaba yo así y prueba de ello es que a nadie se le ha ocurrido nunca llamar caballero, ni hidalgo, ni hombre de honor al matón que se atreve con dos y á veces tres, en una taberna, ni al criminal que cobra el barato en las chirliatas ó en las mancebas y se hace respetar hasta por los tildados de valientes.

Yo creo que debe considerarse como á hombres de honor, caballeros ó hidalgos á los que en todos los actos de su vida cumplen como tales, no á los que tienen más fuerza física y más valor material.

Ahora bien; el hombre que por su Dios ó por su honor jura decir la verdad y no la dice, por más que tenga fuerza mate-

rial y corazón templado para pelear con otro ú otros, puede ser considerado como ser ejemplar y ha de aplaudirse su conducta?

Lea V. ahora, simpático reporter, lo que dice un periódico de la corte, *Heraldo de Madrid* del viernes 16 del corriente:

DESPUÉS DEL LANCE

El presidente de la Audiencia celebró ayer á última hora de la tarde una conferencia con el juez de guardia.

Poco después recibióse en el Juzgado un escrito-querrela del teniente fiscal señor Mena, en el que, recogiendo las noticias publicadas por los periódicos, pedía que el Juzgado practicara diligencias para averiguar si era cierto que se había verificado un lance de honor entre los señores Soriano y Primo de Rivera.

El juez de guardia acordó que se recibiese declaración á todas las personas que, según decían los periódicos, habían intervenido en el duelo, así como también á los directores de los diarios de la noche.

El Sr. Primo de Rivera manifestó al juez que no había tenido ninguna cuestión de honor.

Agregó que por sport había estado tirando á las armas con varios amigos, y que en uno de los asaltos tuvo la desgracia de ocasionarse las ligeras lesiones que padece.

El Sr. Campomanes, amigo del teniente coronel citado, dijo que era inexacto que hubiera actuado como padrino en un duelo celebrado entre Primo de Rivera y Soriano, puesto que no se había celebrado éste.

También prestaron declaración los señores marqués de Valdeiglesias y Francos Rodríguez, como directores de *La Epoca* y el *Heraldo*.

Ambos manifestaron que las noticias publicadas las habían recogido los redactores en los Círculos y en la calle, sin que pudieran afirmar su veracidad.

Y pregunto yo ahora:

Suponiendo sea cierto lo del duelo (así lo aseguran los periódicos) ¿No debieron los que prestaban declaración ante el juez (que como no son procesados juran solemnemente por Dios y por su honor decir la verdad) decir lo cierto? ¿No es más noble declarar: «Sr. Juez, es verdad, me he batido por ésta y ésta y ésta ra-

zón, y aquí estoy dispuesto á que se me castigue si he delinquido», que no faltar al juramento prestado?

Y he aquí mi consulta:

¿Debe reputarse como caballero y hombre de honor al que hace esto? ¿Puede aplaudir la sociedad cristiana, seria y formal, al que tiene valor para luchar materialmente, jactándose de ello, y no lo tiene para arrostrar noble y francamente la responsabilidad que pueda caberle de ese acto que considera digno, valiéndose para ello de la mentira y del perjurio?

Si estoy equivocado celebraré mucho me convenza usted de ello y desde luego le ofrezco á usted rectificar mi opinión, ajustándola á la doctrina que deba seguirse.

UN CATÓLICO

Esto dicen las cuartillas. Muchas gracias, señor Católico consultante por el primer renglón de la consulta; pero ¡viera usted en qué compromiso me ha metido, sin querer ó queriendo; que yo, como no le conozco á usted más que para servirle si puedo, puedo pensar sin ofensa para nadie que ó bien ha querido usted sencillamente conocer mi modesta opinión sobre el duelo y los duelistas, ó con una delicada ironía que agradezco, desea usted ponerme en el aprieto de tener que declarar ciertas verdades muy gordas, de las que no se pueden decir sin escandalizar gravemente á la sociedad que nos rodea.

Sea una ú otra la intención de usted, yo debo echar por el camino de las desear de mi consultante. Y como si que quiero y á mi no me asusta decir la verdad aunque sea contra todo el mando; allá voy á decirle, burlando, que es mi modo de escribir, con el cual pienso que ofendo menos que si dijera las cosas con la gravedad de un catedrático.

Pero ahora que caigo; entre la carta de usted y mis preámbulos se ha consumido el espacio que LA VOZ me presta diariamente para que desfogue mis críticas contra todo lo que sucede.

Tenemos pues que esperar á mañana, que será, Dios mediante, cuando podremos abordar el asunto sin prisas ni agobios. Perdóne usted esta forzosa espera y hasta mañana, si Dios quiere.

¿Ignorancia ó pastelería?

«Debemos respetar las opiniones de todos. Que cada cual crea lo que quiera».

Como sentencia que no admite reproche ni impugnación alguna sueñan en nuestros oídos con frecuencia las frases que arriba anotamos entre comillas, y sin embargo ellas expresan en boca de unos un crasísimo error en el orden especulativo y una solemne mentira en el práctico, y en los labios de otros una cobarde traición á los derechos de la verdad, que en conciencia debe defender todo hombre que quiera pertenecer á la categoría de los seres racionales.

En nombre de una desenfundada libertad que legitima la profesión, defensa y propaganda de todas las aberraciones doctrinales, religiosas, filosóficas, sociales y políticas, mientras no se traduzcan en hechos que perturben el orden social ó la moral pública, ó atenten á los derechos individuales de cada ciudadano, proclama la escuela liberal ese decantado respeto á todas las opiniones.

Excusado es decir que en la categoría de esas opiniones, cuyo respeto predica el liberalismo fiero lo mismo que el manso, están todas las negaciones del dogma y de la moral cristiana desde el más escueto ateísmo, que es la negación más radical religiosa, hasta la última verdad del credo cristiano.

En filosofía hay que respetar, como opiniones, no sólo los errores especulativos sucediendo en los anales de la humanidad sino todos los errores que en el orden práctico sostienen y propagan escuelas modernas que no se avergüenzan de emular á aquel antiguo cerdo que se llamaba Epicuro.

En sociología hay que rendir homenaje de respeto á los que opinan como Prohodon, que la propiedad particular es un robo, y, por consiguiente, que los burgueses deben ser exterminados como cuadrilla de ladrones.

Y el mismo homenaje de respeto merece la doctrina del anarquista que no ve en el representante del principio de autoridad otra cosa que un tirano que es necesario borrar de la sociedad por medio del puñal, del revólver, de cualquier explosivo adecuado para el caso.

A todo eso conduce ese decantado res-

peto á todas las opiniones que escribió en su credo político la escuela liberal, sin que sean bastante para abominar de su sistema la hondísima perturbación que con su doctrina ha producido en la sociedad contemporánea.

Es tal el aferramiento que los liberales tienen al sistema, que si bien sienten, al parecer, en ocasiones, algún pavor ante los terribles acontecimientos que engendran sus decantadas libertades, y como consecuencia de ellas, ante ese su acatamiento á todas las opiniones, que no hay manera de que se decidan á cortar el árbol que tan amargos frutos produce, pues, á lo más, le cortan algunas ramas.

Empero en ese ambiente de respeto y tolerancia para todas las opiniones, esto es, para todos los errores, ya no viven sólo los liberales, sino que ya también alientan en él no pocos católicos, que en teoría abominan de las doctrinas y prácticas del liberalismo.

Sea por la influencia del medio, ó por desconocimiento del deber que tienen de hacer profesión externa de su fe en muchas ocasiones, ó porque les viene más cómodo ese criminal tolerantismo con los errores de la época, es lo cierto que con frecuencia dejan los católicos indefensas sus creencias religiosas de los ataques del sectarismo actual, conduciéndose al menos en la práctica del mismo modo que los que proclaman en teoría el respeto á todas las opiniones.

Fueran propiamente opiniones esas doctrinas que al presente pululan en nuestra sociedad, y estaría en su lugar, no sólo muy crasos errores de todos los órdenes, que intoxican el cuerpo social, y pervienten las almas y ante esos errores urge el mandamiento que se incluye en aquellas palabras de Cristo: *«El que me confesare delante de los hombres le confesare yo delante de mi Padre, y el que se avergüenzare de mí delante de los hombres me avergüenzare yo de él delante de mi Padre.»*

La firmeza de nuestra fe religiosa no admite ese vasallaje de respeto á todas las opiniones que legitima esa malhadada *libertad de perdición* consignada en las constituciones de los estados modernos, y el creyente que de cualquier modo transige y entra en acomodamientos, aun cuando no sea más que con su silencio, con el error, es un miserable que traicio-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN MISERIA

CUADRO DE COSTUMBRES POPULARES

POR EL

P. LUIS COLOMA

DE LA

Compañía de Jesús

El pobre... ¿Quién labra el trigo y hace el pan? El pobre... ¿Pues no es lo regular que este vino y este pan pertenezcan de derecho al pobre que lo trabaja, y no al ladrón del rico que se lo quita?...

—Y lleva razón—exclamó la Salamanca admirada, Jesús y qué sentío tan fino tiene este muchachol... —Si eso claro como la luz del día. ¿No es el albañil quien fabrica la casa?... ¿Pues de quién sino del albañil debe de ser esa casa, que le ha costado su trabajo levantar? —¿Qué plico de oro te ha dado Dios,

hijo; y cuánto me alegro de que me hayas impuesto! Hate cuenta que estoy jaciendo unas calcetas para doña Pascuala, la de en el del notario;—¿y no soy yo la que hago las calcetas?—Pues mías deben de sé, que estoy en piernas y el invierno se viene encima.

—Despacio y buena letra, señá Salamanca y cada cosa á su tiempo. No sea que por coger la bellota, se quede usted sin puerco.

—Dime, hijo, ¿caso me tocará á mí algo en el reparto ese?

—Usted es una ciudadana como otra cualquiera, y tendrá su parte... Pero cuidado con la lengua, añadió Lopijillo con cierto aire de misterio; que la cosa está tan tirante como lo que pronto va á estallar, y en un verbo me lo mandan á uno á Fernando Pío, á que lo maten unas tercianas.

—¿Ese Fernando Pon, le tocaba algo al rey Fernando?...

—¡Quite usted allá, señora!... Fernando Pío es una isla á donde destierran los mártires de la libertad.

—Descuida, hijo, descuida, que me echaré un punto por encima en la boca... Pero dime, tú que andas en esas cosas, ¿no podrías hacer que me tocara á mí la casita de D. Juan Benítez el meco, y la viñita que está á la vera del conjunto que sembró mi Pepe, el... —Buena, señora, bueno; pero todavía

no es tiempo de eso,—replicó impaciente Lopijillo.

—Bien, hijo, bien; si yo no te lo digo pa que sea hoy ni mañana, sino pa que tú quedes á la mira...

—Y hablando de otra cosa,—dijo Lopijillo después de un momento de silencio, señalando con un gesto la sala de Mariana, cuya puerta se hallaba cerrada. ¿Qué me cuenta usted de ese erizo manzanero?...

—¡Ya pareció aquello, que aunque voy y vengo, no se me olvida lo que tengo!—replicó riéndose la vieja. Cabalmente tenía yo aquí algo que darte...

Y la Salamanca se metió la mano en el seno y sacó liada en un papel de estraza una guirnalda marchita de suspiros y albahaca, en todo igual á la que llevaba Mariana en torno del rodete. Refirió entonces á Lopijillo cómo la noche anterior había arrojado la muchacha por la ventana aquellas flores á Juan Miseria, y ella las había atrapado en el camino, desde el ventanillo del sótano, donde les acochaba. Lopijillo arrebató furiosamente las flores de manos de la vieja, y dijo poniéndose en pie: —¡Ahora mismo se las voy á tirar á la cara!

—Bien hecho, hijo... Refriégaselas por el jico á la muy cochambrosa. —¿Estará sola?—preguntó Lopijillo

mirando hacia la cerrada puerta de Mariana.

—No lo sé, hijo; que cuando á Mariana se le ajuman las narices, hay que hacerle la crú como al diablo.

—Vaya usted como quien no quiere la cosa, á ver lo que hace; y si está sola, en su cuarto me duelo aunque no llueva.

—No, hijo; no iré yo; que está la masa pa plico y capaz es de arañarme. Pero ahora te diré lo que hace y vete al toro, Pepe, que el que no se arriesga no pasa la mar.

La Salamanca se levantó y yendo á uno de varios muchachos que á la entrada del patio jugaban, dijo acariciando su cara, tan fresca y colorada como sucia.

—¡Válgate Dios y qué rosa de Mayo más llena de churretes! Mira, Pepe, mira qué cara tan fea.

Conocedora profunda del corazón humano, comprendía la vieja curandera lo que pueden en él la adulación y la codicia.

—Ven acá, chiquillo—continuó llevándolo hacia su sala; que te voy á lavar esa cara y á darte un cuarto pa jigos.

Y variando de repente de tono, añadió con la más seductora de sus sonrisas: —Mira Pacorrete; mientras yo busco en la faltriquera, llégate á la vivienda

de Mariana, y dile que me empreste e almiré pamajá maraviboso.

El inocente espía partió ligero como un pájaro, sonriendo á los ligos que, gracias al prometido cuarto, en lontananza veía.

Sentada Mariana en el poyo de su ventana, cosía apresuradamente, mirando de cuando en cuando á la calle: su fruncido entrecejo y su apretada boca, demostraban claramente que no estaba la Magdalena para tafetanes. Al sentir que abrían la puerta de su sala, fijó una iracunda mirada en el que osaba turbar sus amargos pensamientos.

—Mariana,—dijo el embajador asomando tímidamente la cabeza. Dice señá Salamanca, que le empreste el almiré pa majá maraviboso.

—Dile que lo maje con la cabeza,—replicó la muchacha bruscamente, levantándose á echar el cerrojo.

El chiquillo cerró asustado la puerta, y fué á dar cuenta de su embajada.

—¿Qué política que gasta la niña y qué lástima de pimienta chil para hacerla bien hablada!—exclamó la Salamanca al oír la suave respuesta que con balbuciente lengua le daba Pacorrete, temeroso de perder el festín de Baltasar que se prometía.

—¿Y estaba sola?—preguntó Lopijillo. —Estaba cosiendo en la ventana, y

a a su fe y se hace acreedor al desprecio aun de los mismos enemigos.

Felicidad prometida

Libertad, progreso, engrandecimiento, felicidad... Palabras mágicas con que todos los doctores convocan a las muchedumbres para encantarlas y adormecerlas y conducir las, no con sacrificio, sino con provecho propio, a la soñada felicidad.

Para llegar a ese fin, todos los doctores parten de un mismo principio; «la libertad»; solo difieren en el modo de explicarla y aplicarla.

Unos gritan: venid a mi cátedra y aprenderéis que a la sombra de la monarquía constitucional es como se va, seguramente, hasta la cima del bienestar: la monarquía mantiene las riendas del gobierno, impide que se disgreguen los miembros del cuerpo social y ampara las libertades con que están ennoblecidos.

Libre será vuestro pensamiento, libre vuestra palabra, libre vuestra conciencia, libre vuestra voluntad para asociaros como y cuando os convenga, de modo que nada echaréis de menos para andar sin trabas por el camino del engrandecimiento y de la gloria.

Otros, considerando que la autoridad representada en uno solo, aunque no sea más que en figura, es un lazo que impide progresar, quieren deshacer esa figura y sustituirla con otra que sea creación inmediata del pueblo y proclaman la república.

Algunos no se contentan con eso: sino que aspiran a formar de todos los frutos de la tierra y de todos los productos de la industria y del comercio, un acervo común, como remedio a todos los males: porque los bienes del acervo serán distribuidos equitativamente por los gobernantes que se dé a sí mismo el pueblo soberano.

Y, por último, no faltan doctores que, juzgando que cualquiera autoridad, sea la que fuere, es un estorbo para el logro de la felicidad, proclaman la anarquía y explosivas, ensayadas ya con éxito, para reducir a escombros los altares, los tronos y los palacios y romper todo vínculo social, con lo cual el hombre llega a ser enteramente libre, tanto como las fieras en las selvas.

No vamos a examinar aquí tan peregrinas y salvadoras enseñanzas ni a comparárlas entre sí para deducir cuál sea más o menos adecuada para fascinar y seducir a los oyentes; no es ese nuestro propósito ni la ocasión favorable.

Nos basta haberlas señalado para que se vea que tanto los maestros como los discípulos, son del linaje de aquellos de quienes dice San Pablo que «cierran sus oídos a la voz de la verdad y los abren atentos a las fábulas».

Fábulas y no otra cosa son el engrandecimiento y la felicidad prometida por el liberalismo en sus diferentes grados; por la república divorciada de la religión y por el socialismo y la anarquía, porque «no puede haber vida feliz, ni privada, ni pública, sino en Jesucristo, ni se puede llegar a la felicidad verdadera, sino por la senda de los divinos mandamientos».

EL OBISPO DE SANTANDER

Para todos

Ayudantes de Obras Públicas

La Gaceta ha publicado una convocatoria a oposiciones para proveer 50 plazas de ayudantes de Obras Públicas.

1.ª Podrán tomar parte en estas oposiciones todos los individuos que reúnan las condiciones siguientes:

- 1.ª Ser español,
- 2.ª Tener por lo menos 20 años de edad y no exceder de 35 en la fecha en que den comienzo los exámenes.
- 3.ª Acreditar por certificación facultativa, debidamente legalizada por el Colegio médico ó por la alcaldía correspondiente, no padecer enfermedad crónica, ni imperfección física notable.
- 4.ª No haber sido condenado a ninguna pena que haga desmerecer del concepto público; y
- 5.ª Ser de buena conducta, lo cual se

hará constar por el juez municipal ó el alcalde a cuya jurisdicción pertenezca el interesado.

2.ª Los exámenes tendrán lugar en la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, y versarán sobre las materias expresadas en los programas publicados en la Gaceta de Madrid de 23 de mayo del expresado año de 1903, llevándose a cabo en la forma prevenida en las instrucciones que preceden a dichos programas.

3.ª Los aspirantes dirigirán sus solicitudes antes de la una de la tarde del día 1.º de mayo próximo venidero.

4.ª Los exámenes comenzarán el día 16 del mismo mes ante el Tribunal que se designará oportunamente.

La secretaría de la referida Escuela entregará al presidente del Tribunal todos los expedientes de los aspirantes.

5.ª Una vez terminados los exámenes, el Tribunal, en concordancia con lo prevenido en el artículo 2.º de las citadas instrucciones, elevará a la Dirección general de Obras Públicas la propuesta de los 50 aspirantes que hayan obtenido mejor calificación.

6.ª Los que no figuren en la indicada propuesta no adquirirán derecho alguno para lo sucesivo.

7.ª Serán desestimadas y decretadas con un Visto todas las instancias en solicitud de dispensa en edad, alteración de las fechas para la admisión de solicitudes y comienzo de los exámenes y dispensa de cualquiera asignatura ó ejercicio de los consignados en los programas, y, en general, toda petición que modifique las bases de la convocatoria.

Las prescripciones de esta base serán aplicables con todo rigor y sin excepción alguna a los sobrestantes que tomen parte en las oposiciones.

El arroz como alimento

Se ha probado de un modo concluyente que no deja lugar a duda, que el arroz es uno de los alimentos más económicos, y que además de esta circunstancia es un alimento que se alimenta con un arroz quiere más fuerza que con igual cantidad de harina de trigo ó con 500 gramos de patatas. Además resulta más económico que los artículos alimenticios mencionados en igual proporción nutritiva. Es la mitad más digestible que el pan y cuatro veces más que las patatas; puede considerarse como un alimento completo y su condimentación no necesita grandes conocimientos culinarios, pues es bastante para hacer un plato agradable y que puede figurar en primera línea entre los usados por las clases obreras; al preparado con el arroz remojado por dos horas ó tres en agua, dejándolo hervir después y añadirle sal, ajo, azafrán, aceite y unas hojas de laurel, ó bien leche y azúcar en vez de los condimentos anteriores.

Para demostrar la superioridad higiénica nutritiva del arroz, cabe solamente recordar que los robustos pionterreses que soportan una vida de fatiga y esfuerzos corporales grande, así como también los japoneses, hacen uso casi exclusivo de esta clase de alimento, con predilección de los demás, por ver en él el mejor medio de reparación de las fuerzas gastadas en el trabajo.

Una vez que en nuestro país se puede cultivar de obra, debemos acostumbrarnos a que este alimento forme base principal en nuestras comidas, por considerarle como de necesidad, y a su vez poderse considerar como uno de los alimentos completos de primer orden.

(De la Revista de Cultura «Étnica y social» Vida, de Barcelona).

ALICANTE

Hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta capital a nuestro amigo D. Diego Navalón, Procurador de los Tribunales de Almansa.

acompañado de su secretario y de su hijo D. Pedro ha regresado a Madrid el afamado alienista Dr. Esquerdo después de pasar una temporada en su finca «La Pileta» de Villajoyosa.

El que prueba tan solo una vez el café de aroma concentrado de la casa TUPINAMBA, no toma otro café.

De venta: Sucursal núm. 50, Sagasta, 26, Alicante.

Ha sido nombrado auxiliar de vistas de Aduana de Alicante, don Enrique Miguei Ibáñez, que es oficial de la de Badajoz.

Recordamos a los extranjeros residentes en España que no se hayan inscrito en sus respectivos consulados, que deben cumplir sin demora este requisito como dispone la Real orden circular de 1902.

SE CEDEN habitaciones amuebladas con asistencia ó sin ella.

Se desea sacerdote ó caballero solo. Princesa, 20, 1.º

Ya han terminado las oposiciones que se estaban verificando en Madrid para el ingreso en el cuerpo de Aduanas.

Han quedado aprobados en definitiva 30 aspirantes, que muy en breve obtendrán colocación.

Ha fallecido en Sueca donde había ido a atender al restablecimiento de su salud D. Antonio Cervera Royo, profesor de la Escuela Normal Superior de Alicante.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuga (Gerona), la más rica en latina.—Cura el Artitismo y sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Por un R. D. de 16 del actual, que inserta la «Gaceta» del 18, se crea por el Ministerio de Marina una Comisión permanente de estudios de aplicación a la navegación.

Respecto al rumor que hace unos días recogimos referente al procesamiento de algunos concejales de este Ayuntamiento, podemos añadir que el expediente volvió a manos del delegado gubernativo que realizó la inspección en la casa del pueblo hace unos meses, con el objeto de hacer reparos y ampliaciones.

El diputado a Cortes Sr. Poveda, que con tesón trabaja contra el procedimiento que se trata de emplear, dirigió el lunes un extensísimo telegrama al Gobierno anunciando una interpelación en el Congreso y salió para Madrid aquella misma noche.

PIANO—manubrio.—Se vende uno casi nuevo, de 65 martillos, 15 timbres, 2 cilindros con música de las zarzuelas más modernas y cuadro de hierro. Carmen, 9, 3.º

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto cuya parte dispositiva dice:

«Artículo 1.º Las subvenciones a las Juntas de obras de puertos serán durante el corriente año las que se aprueban y detallan en la relación adjunta, abonándose las mismas por trimestres.»

«Art. 2.º Queda subsistente lo dispuesto en el art. 3.º del Real decreto de 7 de Abril de 1903 respecto a la facultad del ministro de Fomento para transferir parte de las subvenciones de las Juntas de obras de puertos que tengan sobrantes en sus recursos a las que demuestren necesitarlos por exigencias de sus obras y servicios.»

Las subvenciones que corresponden a las Juntas de obras de puertos, que deben percibir en el corriente año, con arreglo a lo dispuesto en el referido decreto, son:

A la de Alicante, 300.000 pesetas; a la de Almería, 400.000; a la de Bilbao, 350.000; a la de Cádiz, 400.000; a la de Cartagena, 275.000; a la de Castellón, 250.000; a la de Ceuta, 250.000; a la de Coruña, 425.000; a la de Huelva, 375.000; a la de Gijón, 150.000; a la de Málaga, 290.000; a la de Melilla y Chafarinas, 500.000; a la de Mundaca, 50.000; a la de Palma (Baleares), 175.000; a la de Santander, 415.000; a la de Sevilla, 420.000; a la de Tarragona, 75.000; a la de Valen-

cia, 355.000, y a la de Vigo, 295.000. Total, 5.750.000.

Registro civil

Nacimientos.—Francisca López Galindo, Pedro Garrido Gelaber, Carmen Mataix Mollá y José Juan Angel.

Defunciones.—Elisa Navarro Abad y Antonio Lurroco Azorine.

Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento del puerto

Hasta las doce del día de hoy es el siguiente:

FONDEADOS

Vapor belga Caroline, Vapor español Antonio Roca, Francolí, Andalucía, Antónia, Cabo San Antonio, y Cabo Trafalgar.

DESPACHADOS

Vapor español, Francolí; para Barcelona.

Andalucía, para Marsella y escalas. Cabo Trafalgar para Barcelona, Cete y Marsella.

Antonio Roca, para Bilbao y escalas.

Noticias marítimas

A causa del temporal reinante han suspendido su salida algunos de los buques anunciados ayer.

El tiempo

Es unánime la opinión de que no puede parecer más providencial sobre los agostados campos cuando los agricultores veían con desconsuelo perder las cosechas.

El entusiasmo que el repentino cambio de tiempo ha provocado es mayor si cabe que la pena producida por la sequía que no llevaba trazas de verse atajada. La fe es ciega y con esperanza fija en el remedio elevarán sus ojos al cielo los labradores de nuestra huerta dirigiendo fervientes ruegos al Todopoderoso organizando funciones religiosas de rogativa y sacando en procesión las santas imágenes de su devoción.

En Villafranca se vio muy concurrida la procesión del glorioso patrono San José en San Juan y Santa Fe. La procesión se corrió en el último baluarte de la lucha de los afligidos vecindarios contra la adversidad; en Muchamiel se hizo una manifestación de piedad hacia la milagrosa Virgen de Loreto cuya imagen fué sacada también en procesión y cuando en las primeras horas de la mañana era devuelta al templo empezó a llover con insistencia que siguió todo el día alcanzando anoche la sazón en las secas tierras más de medio metro.

Locos de alegría los huertanos recorrieron los campos empapándose en la beneficiosa agua, la música dejó oír sus alegres sonos por el pueblo y durante la noche última cohetes y truenos han atronado el espacio no cesando los regocijos.

El fervor religioso se expresó nuevamente y el pueblo acudió a su cura párroco pidiendo la celebración de una vela en la Iglesia que terminará con misa solemne de Comunión en la mañana de hoy. El señor Cura propuso que la fiesta se preparara con más detenimiento y al efecto se acordó su celebración el próximo sábado por la noche para terminar en la mañana del domingo siguiente.

Repetimos que la alegría es inmensa y se confiaba mucho en que de durar un poco más la lluvia lenta y continua, la sazón alcanzaría en las tierras más de tres palmos, con lo que el bien sería completo.

Ahora sólo se suspira por una cosa y es que llegue a llenarse el Pantano, aspiración muy justa pero que tiene un grave inconveniente y es el de las miserias que allí anidan, las cuales patentizan la labor contraproducente de algunos elementos que son por cierto los de la naturaleza, que lejos de ayudarla parece que se encaminan a combatirla.

Sobre este particular mucho se ha hablado estos días en los periódicos políticos escarbandando un ciego mucho peor en sus efectos que el que se deposita en aquel gigantesco dique pero como huele a política en la que persistimos en no mezclarnos, omitimos ocuparnos de tan calamitoso mal.

Hoy es día sólo de alegría entre los hombres de buena voluntad y sólo debemos admirar la infinita misericordia di-

vidia que paga con bienes las ingratitudes de las criaturas. Gracias sean dadas al Señor que aplacando su ira ha atendido las súplicas de los buenos.

Por tratarse de un asunto de gran importancia y de verdadera utilidad para esta capital, insertamos a continuación la carta que hemos recibido en la Redacción de este periódico:

La Austriaca

Fábrica de bebidas gaseosas

DE

JUAN SANTAMARÍA

Zaragoza, 1 y Liorna, 2

Alicante 20 de Marzo de 1906.

Señor Director de LA VOZ DE ALICANTE. Muy señor mío y de toda mi consideración: Sabida es por todos la importancia grandísima que tiene para la conservación de la salud beber un agua que reúna buenas condiciones higiénicas, puesto que continuamente penetra en nuestro organismo con los alimentos y bebidas.

Nadie ignora que el agua es el vehículo portador de los gérmenes de multitud de enfermedades y por eso se ha concedido en todos los tiempos, por los hombres de ciencia, la importancia que realmente tiene el abastecimiento a las poblaciones, de agua de buena calidad.

Pero toda agua, aun considerada como potable, contiene siempre en suspensión infinita de cuerpos invisibles a simple vista y que solo se descubren con el auxilio del microscopio.

Por este motivo, al empezar esta casa la fabricación de bebidas gaseosas, tuvo especial cuidado en adquirir un filtro sistema «Buron», que tan buenos resultados está dando en la práctica.

No obstante esto, agradecida al creciente favor que le dispensa el público inteligente, acaba de recibir de París un precioso filtro, sistema PASTEUR, modelo superior, capaz de filtrar 4.000 litros de agua cada veinticuatro horas, para que, después de pasar el agua por el primer filtro («Buron»), vuelva a pasar por el PASTEUR, quedando de este modo completamente esterilizada, tal como lo aconseja la moderna Higiene. Estas bebidas que las bebidas preparadas con esta agua y con los elementos correspondientes, sin omitir gasto alguno, se pueden utilizar con toda tranquilidad como medicinales y como de uso ordinario.

Pureza en el agua y en las primeras materias y una elaboración esmerada, es el secreto de esta casa, poniendo por encima de sus intereses los muy sagrados é importantes de la salud pública.

Ruégole me dispense la molestia que le haya proporcionado la lectura de lo anteriormente escrito y confiando seguirá usted honrando esta su casa, por lo que le doy infinitas gracias; aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted atento y afectuoso S. S., Q. B. S. M., Juan Santamaría.

La Provincia

EL CHE 21 de Marzo de 1906.

—Si nosotros fuéramos tan aficionados a exponer públicamente nuestras quejas cuando alguna calamidad invade nuestra comarca, más de una vez atronarían los espacios los ecos lastimeros de la multitud hambrienta.

Digalo sino la época larguísima de una sequía pertinaz con que el cielo parecía castigarnos.

Sin embargo, sufridos y pacientes, hemos esperado con resignación y acudido al Señor por medio de oraciones y públicas rogativas y al fin hemos logrado salvar nuestras cosechas de la ruina evidente á que se hallaban expuestas.

En efecto: después del día caluroso de San José, preveíase un grande aguacero y hasta se temía una perjudicial granizada.

Pero ayer amaneció lloviendo y el temporal se iba asegurando á medida que avanzaba el día.

La lluvia no será fuerte, pero sigue siendo tan continuada, que á la hora en que escribimos podríamos asegurar que satisface ya á los más exigentes.

Y lo que es mejor, que lleva trazas de continuar lloviendo.

En fin, que Dios apríete (cuando lo merecemos), pero no ahoga. Bendita sea la misericordia divina!

El Corresponsal.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 20.

Desde las primeras horas de la mañana ha caído sobre la Corte una copiosa nevada acompañada de un fuerte huracán que hacía poco menos que imposible el tránsito por las calles.

Ayer hizo un día magnífico, un calor sofocante, en cambio el de hoy, como antes decíamos frío y desapacible.

Por la tarde ha nevado en pequeños intervalos.

Según costumbre, hoy hemos visitado al ministro de la Gobernación, el cual se ha expresado en estos términos: Hoy, después de la aprobación en ambas Cámaras del dictamen mixto de la comisión de las jurisdicciones, si hoy queda aprobado como esperamos, el señor Moret irá á Palacio á las siete de la tarde y pondrá á disposición del Rey, las dimisiones de todos los ministros.

Si el gobierno liberal continúa en el poder, como esperamos, gobierno en el cual se introducirán reformas, hará una campaña, mejor dicho un programa progresivo en extremo.

En fin señores—terminó diciéndonos mañana subiremos si podrá realizar ó no el programa progresivo que proyecta el gobierno, al cual pertenecemos.

El ministro de Marina ha invitado al príncipe de Asturias para que presida la sesión que celebrará esta noche la sociedad geográfica en honor del difunto general Arceche.

El príncipe de Asturias será nombrado presidente honorario de dicha sociedad.

En los pasillos del Congreso han celebrado esta tarde una conferencia los Sres. Canalejas y Maura.

Desde las primeras horas de la tarde era grandísima la animación en el Senado.

Los secretarios ministeriales no hacían más que contar y recontar, para ver si el número de senadores era suficiente para que se pudiera aprobar el proyecto de las jurisdicciones.

De Sevilla comunican que han llegado los ingenieros ingleses. Dram y Bukley, autores de los estudios sobre los riegos en Egipto y la India, para tomar datos de las condiciones del Guadalquivir y hacer estudios análogos á esta región andaluza.

En los círculos políticos se hacían calendarios sobre la política, para todos los gustos.

Se citaban los nombres de distintos políticos para el ingreso en el nuevo gobierno; pero nos parece prematuro reflejar en este alcance las distintas impresiones que hemos oído.

Lo que sí podemos afirmar es que los Sres. García Prieto y Vincenti, tendrán que abandonar sus respectivos cargos.

Según telegramas de París, se agrava mucho la huelga de los mineros de Seus.

La compañía aceptará el aumento del

10 por 100 sobre los actuales jornales que disfrutaban los obreros.

De Otchokoff (Rusia), dicen que el teniente revolucionario Schmit y otros marineros, han sido fusilados ayer.

CONGRESO

A las tres de la tarde el Sr. Canalejas abre la sesión.

La animación es grande en tribunas y escaños.

En el banco azul el conde de Romanones (al entrar tropieza y poco falta para que sufra una caída, produciendo esto la hilaridad de toda la Cámara y haciéndose comentarios sobre la caída que dentro de unas horas sufrirá).

Jura el cargo el diputado D. Alejandro Pidal.

El Sr. Ossorio y Gallardo explica su interpelación sobre el arriendo de la Gaceta.

Comenta largamente el reglamento para este servicio del 13 de Febrero y en que se dispone se publiquen en dicho periódico oficial los balances de todas las compañías anónimas.

(Ocupa la presidencia el Sr. Espada y el Sr. Canalejas conferencia en un ángulo del salón con el ministro de Hacienda.)

El Sr. Nogedal toma asiento en los escaños que días atrás ocupaban los republicanos.

El Sr. Canalejas toma asiento nuevamente en la presidencia.

El Sr. Silveira (D. Luis) hace iguales manifestaciones que el Sr. Ossorio.

Le contesta el señor conde de Romanones.

Rectifican los Sres. Ossorio Gallardo, Silveira (D. Luis) y el conde de Romanones.

El Sr. García Berlanga estima imprescindible la reforma de la ley de alcoholes para que cese la intranquilidad entre los productores y fabricantes, recordando á este efecto una votación nominal en que los liberales se mostraban partidarios de lo mismo que hoy se les pide que realicen.

El ministro de Hacienda le contesta muy brevemente.

SENADO

Se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. López Domínguez, á las cuatro en punto.

En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia é Instrucción pública.

Jura el cargo de senador el Sr. Auñón.

El duque de Santa Marta pide la creación de una aduana en Madrid para que el comercio pueda hacer aquí mismo las reclamaciones necesarias.

El presidente del Consejo, le contesta que pareciéndole justa la petición rogará al ministro de Hacienda que lo estudie con sumo interés.

El Presidente de la Cámara manifiesta que se encuentra en la orden del día la interpelación del general Linares.

El Presidente del Consejo pide la palabra para rogar al Sr. Linares que apla-

ce su interpelación hallándose la política en condiciones de poder atender á las aspiraciones legítimas y justas.

El Sr. Linares dice que pensaba defenderse de sus votos; pero que comprendiendo su inoportunidad difiere al ruego de Moret y aplaza su interpelación.

Parres dice que él también aplaza su discurso hasta que Linares hable.

Se aprueban varios proyectos entre ellos uno de crédito de 150.000 de gastos por la estancia de los Reyes de Portugal. Se aprueba la pensión de 3.750 pesetas para la viuda del policía asesinado en Barcelona.

Se aprueba en definitiva el proyecto de la unidad interior.

Se dá lectura al dictamen de la Comisión mixta sobre las jurisdicciones.

El Sr. Arana, carlista, combate el dictamen, hace atinadas y extensas consideraciones terminando haciendo la siguiente pregunta al presidente del Consejo.

Después de ser ley ese proyecto se podrá continuar defendiendo las ideas regionalistas?

El Sr. Moret contesta que sí.

Rectifica el Sr. Arana y dice que el proyecto se votará pero no en su presencia pues se retirará, acción que ejecuta.

El señor Labra, consume otro turno en contra del dictamen brevemente.

Se procede á la votación nominal del dictamen.

Cierre de la Bolsa del día 20

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Contado, Fin de mes, Amortizable) and Price (e.g., 81'40, 81'55, 99'90).

Agencia Española.

El mejor almuerzo para los niños, son los desayunos de chocolate TUPINAMBA.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Marzo 22 JUEVES

Santoral

En Africa, Santos Saturnino y nueve compañeros mártires, con los Santos Canicio, Basilio y Basilio. En Cartago, San Octavio, con muchísimos soldados mártires y Deogracias, obispo. En Piza, San Bienvenido, obispo y en Suecia, Santas Catalina, virgen y Lea, viuda.

La Misa y oficios divinos son de San Benito, Abad y fundador, con rito doble mayor, color blanco.

Todos los días de Cuaresma tienen obligación de ayunar los cristianos que no tengan motivo y causa para la dis-

pensa, menos los domingos, en los cuales se prohíbe promiscuar.

Durante todos los días de la Santa Cuaresma se gana indulgencia plenaria visitando cinco altares, ó en su defecto uno cinco veces, rezando la estación Mayor y rogando por la intención del Sumo Pontífice, pero teniendo la bula de la Santa Cruzada.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA INSTRUCCIÓN RELIGIOSA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón Os las ofrezco, en especial, por el adelanto de la instrucción religiosa.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Instruirse á sí mismo y á otros en religión.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve, Horas Ca-

nónicas, Misa conventual, la de Feria y Vísperas solemnes.

Al anochecer, prosiguen los ejercicios de Cuaresma.

Santa María.—A las oraciones continúan los ejercicios Cuadregesimales.

Carmen.—Al toque de las primeras oraciones se rezará el Santo Rosario, al que seguirán los ejercicios de Cuaresma y después se practicará el piadoso ejercicio del Via-Crucis, terminando con la estación de los cinco Altares y canto del Perdón.

Capuchinas.—Ejercicios espirituales, dados á la Archicofradía de Hijas de María y Teresa de Jesús, por su Director don Pascual López.

Por la mañana, á las siete y media, meditación; ocho, santa Misa; ocho y media, plática.

Por la tarde, á las cuatro y media, meditación; cinco, santo Rosario; cinco y media, plática; seis examen práctico.

En las demás iglesias los de costumbre.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 21 (9,10) Gasset

Decididamente el ministro de Fomento no acompañará al Rey á Canarias, por hallarse enfermo en cama,

Dos heridos

Dicen de San Sebastián que se hallan muy mejorados el cónsul francés y la señorita que fueron víctimas de la rotura de un puente rústico en la gruta de Laudaroaso.

Costa enfermo

Participan de Zaragoza que el estado de D. Joaquín Costa inspira serias alarmas, por el gran descaimiento que se observa en el enfermo.

El rey á Canarias

Se asegura que una escuadra inglesa y otra italiana irán á Canarias coincidiendo con el viaje del Rey Alfonso, tributándole allí los honores correspondientes.

Otro desafío

Telegrafían de Barcelona que se verificó un desafío entre el profesor Boa y el comerciante Sr. Conde, resultando éste herido en el cuello.

Madrid 21 (10'30)

Agitación obrera

Telegramas recibidos de París nos comunican que en Lens sigue la agitación en toda aquella cuenca minera, organizándose manifestaciones y mítins en los que se piden la subida de los salarios.

Se han hecho muchas detenciones, En Pasdo Calais hay en huelga más de 50.000 obreros.

Agencia española.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument (Barómetro, Termómetro, Viento, etc.) and Value (74'75, 12,06, E. Duro, etc.).

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

MATA-LOMBRICES RUIZ

FARMACIAS Y DROGUERÍAS CAJA, 1 PESETA

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños

PEPITA PARREÑO

Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARÍS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.

Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

Advertisement for BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO. Includes text: EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID. Cajitas metalicas de 0'50 y 1 peseta. Latas que resultan más económicas, de 1 y 1 1/2 kilo, 5 pesetas.

Advertisement for AGUA DE SOLARES. Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER «GUAYU». Apenas puesto á (Dirigirse á Coig, Arroyo y Compañía, la venta este exquisito licor elaborado Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante) por los misioneros Capuchinos de América. De venta en el comercio de D. Lco rica, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Cípicales tiendas de ultramarinos.

Advertisement for Tónico Ideal Reconstituyente y Digestivo ELÍXIR DEL DR. SÁNCHEZ. á base de Glicerofosfato de Cal, Quina y Pepsina. Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo irremplazable su uso para curar la DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, ANEMIA, ESCROFULISMO, TUBERCULOSIS, CONVALESCENCIAS, DESARREGLOS, AFECCIONES CRÓNICAS DEL ESTÓMAGO, ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, RAQUITISMO y en una palabra, en cuantos casos convenga mantener las fuerzas del enfermo sin excitar la circulación. De venta en Alicante: JOSÉ SOLER Y LOPEZ y principales farmacias. Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES CONSIGNACIONES

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemestral de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albuera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª
Orihuela (Alicante)

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realces, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Especialidad en vinos finos de mesa

Botegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60. Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25. Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50. Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio
Precio fijo Ventas al contado
Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA LA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillaría, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.



Es la casa más económica en clichés de fotografado

Pedid

COGNAC BARBIER

Probado y seré sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha "Dent", "Marios", "Grao", "Cabañal", "Játiva", "Alcira" y "Sagunto", con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip de Guixols, Olette, Marsella, Porto Maurizio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Cenizas que contiene	Precio por tonelada
			Pesetas Cnts.
Cribado	7200	8 por 100	De una a diez toneladas. 34,00 De diez toneladas en adelante 37,00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una a diez toneladas. 35,00 De diez toneladas en adelante 34,00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases
Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º MONOVAR

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis